



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ZECHARIAH-006

撒迦利亚书 7:1-8:17

查克 史密斯牧师主讲

题目：行事公正、诚实，以慈爱怜悯彼此相待

亲爱的弟兄姐妹，平安，请翻开旧约小先知书--撒迦利亚书第7章。

撒迦利亚书第7章这里说到，有人来问撒迦利亚问题。以前，犹太人被掳到巴比伦的时候，他们遵守禁食斋戒几天的条例，以纪念圣殿被巴比伦军队摧毁。因此，他们回归本地之后，就来询问撒迦利亚有关禁食的事。

撒迦利亚书第7章第1到3节说：

- [1] 大利乌王第四年九月，就是基斯流月初四日，耶和華的話臨到撒迦利亞。
- [2] 那時伯特利人已經打發沙利亞和利堅米勒，並跟從他們的人，去懇求耶和華的恩，
- [3] 並問萬軍之耶和華殿中的祭司和先知說：「我歷年以來，在五月間哭泣齋戒，現在還當這樣行嗎？」

可見，在被掳的七十年中，猶太人在五月間禁食，以追念聖殿被毀。

撒迦利亞書7章4節說：『萬軍之耶和華的話就臨到我說：』

於是，撒迦利亞把問題帶到主面前。神回答他。

撒迦利亞書7章第4到7節說：

- [5] 「你要宣告國內的眾民和祭司，說：『你們這七十年，在五月、七月禁食悲哀，豈是丝毫向我禁食嗎？
- [6] 你們吃喝，不是為自己吃，為自己喝嗎？

[7] 当耶路撒冷和四围的城邑有居民，正兴盛，南地高原有人居住的时候，耶和華藉从前的先知所宣告的话，你们不当听吗？』』

也就是说，主说：「我从来没有叫你们禁食悲哀。」犹太人为了神审判他们的列祖而后斋戒，因为他们的祖先悖逆神的道。犹太人在被掳之地自行定下宗教节期，为这些节期制订仪式，可是神从来没有订立这些节期，也没设立这些做法。神根本不承认他们的节期。

直到今天，正统的犹太人仍然在五月和七月里斋戒哀哭两天。但是，神仍然不认同他们。神说：「你们为什么不听听我差派的先知对你们的祖先怎么说？听我的话不是比禁食两天再吃饭好吗？听我的话总比禁食好！」

在这件事还没发生之前，以赛亚书第 58 章就谈到犹太人应该怎样禁食。在第 1 到 3 节那里，神吩咐以赛亚说：

- [1] 你要大声喊叫，不可止息；扬起声来，好像吹角。向我百姓说明他们的过犯；向雅各家说明他们的罪恶。
- [2] 他们天天寻求我，乐意明白我的道，好像行义的国民，不离弃他们神的典章，向我求问公义的判语，喜悦亲近神。
- [3] 他们说：我们禁食，你为何不看见呢？我们刻苦己心，你为何不理睬呢？

以色列人说：「神啊，我们禁食，你却不注意我们。我们刻苦己心，你竟然不理睬！主啊，你为什么不注意我们？我们禁食、刻苦己心，你却不理睬！」

神对他们说：『看哪，你们禁食的日子仍求利益，勒逼人为你们做苦工。』「你们让别人做苦工。」『你们禁食，却互相争竞，以凶恶的拳头打人。你们今日禁食，不得使你们的声音听闻于上。』「你们不是真正地向主禁食，你们在禁食的日子还去享乐！那不是真正刻苦己心。」神又说：『这样禁食岂是我所拣选、使人刻苦己心的日子吗？』「这不是我拣选的禁食啊！」

主说：『禁食的日子岂是叫人垂头像苇子，用麻布和炉灰铺在他以下吗？』他们就是用这些方法来刻苦己心。躺在粗麻布上或骆驼的皮子上，那是非常粗糙，令人不舒服的。还有，他们把灰撒在自己头上等等。神说：「我有叫你们这样做吗？」『你这可称为禁食、为耶和華所悦纳的日子吗？』

神又说：『我所拣选的禁食不是要松开凶恶的绳，解下轭上的索，使被欺压的得自由，折断一切的轭吗？』「这才是我所拣选禁食啊！我要你做的禁食，是要你释放那些被捆绑的和你家的奴隶，使他们得自由。」『我所拣选的禁食不是要把你的饼分给饥饿的人，将飘流的穷人接到你家中吗？』就是说：「如果你真正想向主禁食，就要预备一桌大餐，叫贫穷人来享用，让他们吃饱。这才是我喜悦的禁食。我只接纳这种禁食。」

以赛亚书 58 章第 7 到 10 节说：

[7] 见赤身的给他衣服遮体，顾恤自己的骨肉而不掩藏吗？

[8] 这样，你的光就必发现如早晨的光；你所得的医治要速速发明。你的公义必在你前面行；耶和华的荣光必作你的后盾。

[9] 那时你求告，耶和華必应允；你呼求，他必说：我在这里。你若从你中间除掉重轭和指摘人的指头，并发恶言的事，

[10] 你心若向饥饿的人发怜悯，使困苦的人得满足，你的光就必在黑暗中发现；你的幽暗必变如正午。

人们把信仰变成宗教仪式，连禁食也不例外。神并没有指示人这么做。

在这里，犹太人来问撒迦利亚：「我们要继续这样做吗？」神说：「首先，我从来没要你们这么做。对我来说，那根本不是真正的禁食。你们这样做，倒不如找一天坐下来，仔细想想发生在自己身上的事。你们要省察，明白自己被掳是因为你们的列祖不顺服我。而你们在那里为失去的圣殿悲哀。你们应该为列祖悖逆神，不听从神来哀伤。你们自己订立节期，可是我从没有吩咐你们这么做。」

有人说：「哎，等一等，主啊，我们还要庆祝 12 月 25 日的圣诞节吗？」可能有人会说：「嗨！别谈这个。你可别伤害我的感情！」神有命令我们庆祝耶稣基督的生日吗？我们应该在 12 月、4 月，还是哪个月纪念什么节日吗？假日都是人订的。例如，我们教会有大斋节。神从来没定过什么圣灰星期三、受难日，或在星期五斋戒吃素。这些都是人定的规矩。这些事情值得我们思想。

他们问神这些节日，神根本不认同。所以神说：「我没叫你这么做。当耶路撒冷和四围的城邑有居民，正兴盛的时候，耶和華藉从前的先知所宣告的话，你们不当听吗？」

撒迦利亚书 7 章第 8 和 9 节说：

[8] 耶和華的话又临到撒迦利亚说：

[9] 「万军之耶和華曾对你们的列祖如此说：『要按至理判断，各人以慈爱怜悯弟兄。』

这才是上帝真正想看到的事。你说：「我要禁食。」但神说：「嘿！我倒希望你行事公正、诚实，以慈爱怜悯彼此相待。」

撒迦利亚书 7 章第 10 节：『不可欺压寡妇、孤儿、寄居的，和贫穷人。谁都不可心里谋害弟兄。』

这些都是主留意的事；都是神喜悦的事。这些也都是神要你做的事，不是禁食，而是做祂吩咐的事。

11 节说：『耶和華说他们却不肯听从，扭转肩头，塞耳不听，』

先知们与他们的列祖说过这些事，但列祖塞耳不听。

撒迦利亚书 7 章 12 和 13 节说：

[12] 使心硬如金钢石，不听律法和万军之耶和华用灵藉从前的先知所说的话。故此，万军之耶和华大发烈怒。

[13] 万军之耶和华说：「我曾呼唤他们，他们不听；将来他们呼求我，我也不听！」

这岂不是令我们畏惧的事吗？因为神说：「我曾呼唤你们，你们不听。我希望你行事公正、诚实，有慈爱怜悯，照顾寡妇，寄居的和穷人，给赤身的衣服穿，让饥饿的人有粮食吃。我呼唤你们的时候，你们不回应我。所以你们呼求我的时候，我也不会答应你们。」

『听命胜于献祭。』听主的话是何等重要的事啊！我们必须好好遵行，用耳朵仔细听神的话。这样，当我们需要，遇到难处，求告神的时候，神必定会听我们的呼求。

撒迦利亚书 7 章 14 节到第 8 章 3 节：

[14] 我必以旋风吹散他们到素不认识的万国中。这样，他们的地就荒凉，甚至无人来往经过，因为他们就是巴比伦军队使美好之地荒凉了。」

撒迦利亚书第 8 章 1 到 3 节：

[1] 万军之耶和华的话临到我说：

[2] 「万军之耶和华如此说：我为锡安心里极其火热，我为他火热，向他的仇敌发烈怒。

[3] 耶和华如此说：我现在回到锡安，要住在耶路撒冷中。耶路撒冷必称为诚实的城，万军之耶和华的山必称为圣山。

这是关于神将再来的预言。耶稣再次降临在地上建立祂的国度的时候，将从锡安山统治全地。

撒迦利亚书 8 章 4 和 5 节说：

[4] 万军之耶和华如此说：将来必有年老的男女坐在耶路撒冷街上，因为年纪老迈就手拿拐杖。

[5] 城中街上必满有男孩女孩玩耍。

这是一幅多么生动且美好画面！将来在神的国度中，男孩女孩可以绝对安全地一起在街道上玩耍。这是真美极了！

第 6 节：『万军之耶和华如此说：』

我们可以说，神看千禧年国度是完美的，因为男孩女孩可以一同安全地在街上玩耍。

第 6 到 9 节：

- [6] 万军之耶和华如此说：到那日，这事在剩余的民眼中看为希奇，在我眼中也看为希奇吗？这是万军之耶和华说的。
- [7] 万军之耶和华如此说：我要从东方从西方从东方，和从美国救回我的民。
- [8] 我要领他们来，使他们住在耶路撒冷中。他们要作我的子民，我要作他们的神，都凭诚实和公义。」这还没发生，但将会临到。
- [9] 万军之耶和华如此说：「当建造万军之耶和华的殿，立根基之日的先知所说的话，现在你们听见，应当手里强壮。

这段指的是先知哈该的预言。犹太人立圣殿根基的时候，他鼓励他们继续重建圣殿。

撒迦利亚书 8 章 4 和 5 节说：

- [10] 那日以先，人得不着雇价，牲畜也是如此；且因敌人的缘故，出入之人不得平安，乃因我使众人互相攻击。
- [11] 但如今，我待这剩余的民必不像从前。这是万军之耶和华说的。
- [12] 因为他们必平安撒种，葡萄树必结果子，地土必有出产，天也必降甘露。我要使这剩余的民享受这一切的福。

你记得先知哈该的预言吧？哈该说：「嗨！你们撒的种多，收成却很少。你们的钱像放进了有洞的口袋里，一直不够用。为什么会这样呢？你们要省察问题的癥结，难道不是因为你们任由主的殿荒凉，而你们却住在有天花板的屋子里吗？」你还记得，以色列人就决定重建圣殿。哈该说：「把这一天记在日历上。从这一天开始一切都会不同。你们的仓库会装得满满，粮食充足。神要祝福你们，因为你们开始重建主的圣殿。」现在，他们已完成了这项工作。撒迦利亚指出：「你们将再次得到神的祝福。以前撒种没收成，可现在撒下种子就有大丰收。」他们种的不多，收成却倍增！『天也必降甘露。』

13 节：『犹大家和以色列家啊，你们从前在列国中怎样成为可咒诅的；照样，我要拯救你们，使人称你们为有福的。你们不要惧怕，手要强壮。』

这是预言未来的情况。当耶稣在千禧年时期治理万国的时候，以色列会再次成为世界的光和祝福，因为全以色列都要得救。当然，这里撒迦利亚书应许主要做他们的救主。在第 8 章第 7 和 8 节说：『万军之耶和华如此说：我要从东方从西方救回我的民。我要领他们来，使他们住在耶路撒冷中。他们要作我的子民，我要作他们的神，都凭诚实和公义。』接着在第 13 节说：『犹大家和以色列家啊，

你们从前在列国中怎样成为可咒诅的；照样，我要拯救你们，使人称你们为有福的。』因此，神两次应许要拯救他们。

撒迦利亚书 8 章 13 到 16 节说：

[13] 你们不要惧怕，手要强壮。」

[14] 万军之耶和华如此说：「你们列祖惹我发怒的时候，我怎样定意降祸，并不后悔。

[15] 现在我照样定意施恩与耶路撒冷和犹大家，你们不要惧怕。

[16] 你们所当行的是这样：各人与邻舍说话诚实，在城门口按至理判断，

神说：「你们行事要公正，与邻舍说话诚实，按至理判断。」

撒迦利亚书 8 章 16 和 17 节说：

[16] 在城门口……，使人和睦。

[17] 谁都不可心里谋害邻舍，也不可喜爱起假誓，因为这些事都为我所恨恶。这是耶和华说的。」

我们最好仔细读一读这里列举的事情，因为这些恰恰是神所恨恶的。对于这些事，神曾经恨恶，也会继续恨恶，将来必要恨恶。我决不犯所神憎恶的事。你要细心研读，单单做神要你做的事，就是：诚实、说实话、使人和睦、不谋害邻舍。神说：『这些事都为我所恨恶。』

好了，弟兄姐妹，今天我们查考到这里，欢迎您经常来信跟我联系，交流读经的心得。

有位听众提出有关巴比伦的问题，他说：是否有圣经经文指出巴比伦就是今天的伊拉克？

这个问题问得好。巴比伦从起初就在同一个地理位置上。我们知道，巴比伦位于今天巴格达以南约 50 英里。当然，巴格达是伊拉克的首都。最近几年，巴比伦已经被考古学家挖掘出来。巴比伦荣耀辉煌的情景正如圣经所说的丝毫不差。所以，圣经提到她的位置，今天仍旧是在同一个地点上。过去神宣告要审判这个荒凉的城市，今天就在伊拉克那里。有趣的是，过去的荣华已经全被摧毁了，就照所预言的应验了。至今都没有重建，仍旧是一片废墟。这片颓垣败瓦验证了这曾经一度是个充满大荣耀、辉煌壮丽的城市；人人向往的城市，今天却是个混乱的城市。因为巴别的意思就是：「一切都违抗神的城市」，而且神已经把她毁灭了。到今天，她仍然是遍地荒废。